

Отзыв на автореферат
диссертации Овсейчик Юлии Владимировны
«Эволюция системы единиц сочинения во французском языке»,
представленной на соискание ученой степени доктора филологических
наук по специальности 10.02.05 – Романские языки

В автореферате докторской диссертации Ю.В. Овсейчик представлены основные результаты комплексного исследования, посвященного классификации, функционированию и синхронно-диахронному анализу единиц сочинения во французском языке. Его актуальность заключается прежде всего в том, что, будучи изученными с точки зрения функционирования в предложении, прагмалингвистического потенциала сочинительных союзов, взаимосвязи дискурса и сочинительных союзов, текстообразующих функций, состава и классификации, единицы сочинения не были изучены с точки зрения синхронно-диахронного аспекта изучения их функционирования.

В этом среди прочего безусловно заключается **научная новизна** диссертации. В ней предпринята успешная попытка комплексного диахронного исследования единиц сочинения с точки зрения структурного, семантического и функционального аспектов, которые необходимо учитывать при функционировании единиц сочинения. Следует особо отметить успешное применение корпусной синхронно-диахронной методики исследования развития системы единиц сочинения во французском языке, а также применение количественного метода при определении тенденции дифференциации сочинительной связи с XI в. по настоящее время и выявления траектории эволюции ядерных единиц на протяжении всего периода развития французского языка.

Теоретическая значимость представленной в автореферате диссертации видится в создании полноценной системы единиц соединения во французском языке с точки зрения всех необходимых для их анализа аспектов, алгоритма их анализа на структурном, семантическом и функциональном уровнях, а также в систематизации огромного лингвистического материала на протяжении более чем тысячелетнего исторического развития французского языка.

Диссертация дает интересный **практический материал** для применения корпусной синхронно-диахронной методики анализа развития системы единиц сочинения, а собранный и проанализированный фактический материал сможет послужить для описания специфики и функционирования единиц сочинения в рамках дисциплин по теоретической, практической и

функциональной грамматике. Кроме того, перспективным является использование синхронно-диахронной методики анализа развития системы единиц сочинения для создания аннотированных учебных корпусов на других языках и создания автоматизированных приложений и программ для анализа единиц сочинения, а именно их поиска, количественной обработки и классификации.

Положения, выносимые на защиту, логично и последовательно доказаны. Выводы, к которым приходит автор, представляются убедительными и удачно развивают идеи классификации, функционирования, структурного и семантического анализа, а также выстраивания дифференциации единиц сочинения и выявления их внутриязыковой асимметрии в синхронно-диахронном аспекте исследования.

Достоверность полученных результатов определяется использованием современных методов исследования и репрезентативностью проанализированного материала.

Полученные автором результаты отражены в многочисленных **научных публикациях** (1 монографии, 2 главах в монографиях, 12 статьях, опубликованных в научных изданиях, соответствующих п.18 Положения о присуждении ученых степеней и ученых званий в Республике Беларусь), что подтверждает основательность и качество проработки выносимых на защиту положений, а также теоретическую и практическую значимость всей диссертационной работы.

Автореферат соответствует структуре диссертации, отражает ее основные положения, дает в достаточной мере полное представление о работе в целом.

В процессе ознакомления с авторефератом диссертации возникли следующие **вопросы**:

1. Каким образом Вы производили расчет преобладающего способа оформления сочинения посредством ядерных единиц сочинения (ЯЕС) на основе числа Фибоначчи? (стр. 16 автореферата).
2. На каком этапе появляется функционирование полисиндетона как стилистического средства? Всегда ли можно разграничить полисиндетон и употребление однородных придаточных в анализируемых Вами текстах?
3. Каким образом Вы классифицируете *tic de language du soup*, который получил такое активное распространение в современном французском языке?

Сформулированные вопросы следует рассматривать исключительно в качестве свидетельства заинтересованного прочтения работы, содержащей важные для современной лингвистики положения, развивающие концепции.

Судя по автореферату, диссертация Овсейчик Юлии Владимировны «Эволюция системы единиц сочинения во французском языке» отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора филологических наук по специальности 10.02.05 - Романские языки.

Доктор филологических наук,
доцент, профессор кафедры романских языков
факультета иностранных языков
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный
педагогический университет им. К.Д. Ушинского»

Е.И. Бойчук

14.11.2023 г.

Контактные данные:

Адрес: 150000 Ярославль, у. Республиканская, 108/1

Телефон: 8(4852) 731940

Электронная почта: elena-boychouk@rambler.ru

Бойчук Елена Игоревна - доктор
Филологических наук по специальности
10.02.05 – Романские языки

Подпись *Е.И. Бойчук* *удостоверено*



Начальник управления по кадровому
и организационному обеспечению

Коняева Л.В.

Л.В. Коняева
14.11 2023 г.

*Выражаю согласие на размещение
этого отзыва на автореферат Ю.В. Овсейчик
«Эволюция системы единиц сочинения
во французском языке» на сайте
Ю «Министерство просвещения Российской Федерации
университет»*